
UCHWAŁA NR VI/44/2024 
RADY GMINY BARTOSZYCE 

z dnia 4 października 2024 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej im. 20 Bartoszyckiej 
Brygady Zmechanizowanej w Bezledach 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 i art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 609 ze zm.) w związku z art. 229 pkt 3 oraz art. 237 § 1 i § 3 ustawy z dnia 
14 czerwca 1960 r. (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 572) uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Po rozpatrzeniu skargi złożonej w dniu 9 września 2024 r. na działalność Dyrektora Szkoły 
Podstawowej im. 20 Bartoszyckiej Brygady Zmechanizowanej w Bezledach i po zapoznaniu się ze 
stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Rada Gminy Bartoszyce uznaje skargę za bezzasadną. 

2. Skarga jest bezzasadna z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu, stanowiącym załącznik do uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Bartoszyce do zawiadomienia skarżącego o sposobie 
załatwienia skargi, poprzez przesłanie uchwały wraz z uzasadnieniem. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Wojciech Ferdycz 

 



 
Uzasadnienie 

W dniu 9 września 2024 r. do Rady Gminy Bartoszyce wpłynęła skarga na działalność Dyrektora Szkoły 
Podstawowej im. 20 Bartoszyckiej Brygady Zmechanizowanej w Bezledach. 

Jak wynika z treści art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
organem  właściwym  do  rozpatrzenia  skargi  na  działalność  wójta  (burmistrza  lub  prezydenta  miasta) 
i kierowników gminnych jednostek administracyjnych jest rada gminy. 

Mając na względzie powyższe, Przewodniczący Rady Gminy skierował do Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji, przedmiotową skargę celem przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. Członkowie Komisji na 
posiedzeniu w dniu 17 września 2024 r. zapoznali się z treścią w/w skargi, która dotyczyła niewłaściwego 
potraktowania dziecka. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli zarówno dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Bezledach, nauczycielka Punktu Przedszkolnego w Bezledach, a także skarżąca. 

Po wysłuchaniu stron ustalono, że: 

-W dniu 04.09.2024 r. w Punkcie Przedszkolnym w Bezledach miała miejsce sytuacja z udziałem syna 
skarżącej dotycząca nie zgłoszenia potrzeby fizjologicznej. Chłopiec, pomimo próśb i oferowanej pomocy 
w czynności zmiany ubrań, nie chciał się przebrać w suchą odzież. Kilkukrotne prośby nie przyniosły 
zamierzonego rezultatu, w związku z powyższym Nauczycielka zdecydowała o poinformowaniu matki chłopca 
– skarżącej o zaistniałej sytuacji i pomocy w rozwiązaniu problemu. W rozmowie telefonicznej ustalono, że 
chłopiec zostanie odebrany. Po około 15 – 20 minutach chłopca z sali odebrał jego dziadek, który jeszcze 
w przedszkolu przebrał dziecko w suche ubrania. Nauczycielka zaprzeczyła jakoby chłopiec miał czekać na 
członka rodziny stojąc samotnie w odizolowanym miejscu. Dziecko czekało w sali w grupie rówieśników 
i było pod stałą opieką nauczyciela. 

-Dyrektor szkoły nie miała wiedzy na temat sytuacji opisanej w skardze. Skarżąca nie zgłaszała, 
nie kontaktowała się w sprawie niewłaściwego potraktowania jej dziecka w dniu 04.09.2024 r. Dyrektor 
nie miała możliwości podjęcia interwencji w tej sprawie. Z wyjaśnień dyrektora wynika, że dziecko skarżącej 
nadal widnieje na liście dzieci przyjętych do punktu przedszkolnego i do dnia posiedzenia komisji nie zostało 
wypisane przez rodziców z przedszkola. W trakcie rekrutacji dyrektor rozmawiała z rodzicami chłopca, o braku 
przeciwwskazań do pobytu dziecka, które nie jest samodzielne w zakresie korzystania z toalety. 

-Skarżąca nie była u Pani Dyrektor ze skargą na nauczycielkę, nie była też, aby poinformować o rezygnacji 
z wychowania przedszkolnego swojego syna i w żaden inny sposób nie kontaktowała się z Dyrektorem. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po zapoznaniu się z ww. skargą, wyjaśnieniami skarżącej i Dyrektora 
Szkoły Podstawowej w Bezledach ustaliła, że dyrektor, w procesie rekrutacji do oddziału przedszkolnego 
przyjęła dziecko skarżącej zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie normami prawa tj. art. 131 ustawy z dnia 
14 grudnia 2016 roku Prawo oświatowe (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 737 z późn. zm.), mając pełną wiedzę na 
temat braku samodzielności chłopca w realizacji potrzeb fizjologicznych. Fakt ten nie był przesłanką 
wykluczającą dziecko z wychowania przedszkolnego. Zgodnie z deklaracją rodziców, dziecko zostało przyjęte 
do przedszkola na pełny wymiar czasu pracy placówki i nadal widnieje na liście dzieci realizujących 
wychowanie przedszkolne. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bezledach, której zarzuca się niewłaściwe potraktowanie dziecka, 
nie wiedziała o sytuacji opisanej w skardze. Nie miała szansy wyjaśnienia zdarzenia, do którego doszło 
04.09.2024 r. z nauczycielką Punktu Przedszkolnego w Bezledach. 

W wyniku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego i głosowania Komisja Skarg, Wniosków 
i Petycji, rekomenduje Radzie Gminy uznanie skargi za bezzasadną. 

W związku z powyższym Rada Gminy Bartoszyce podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na 
działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w Bezledach, uznając ją za bezzasadną. Uzasadnienie do uchwały 
zostało opracowane na podstawie opinii Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i uwzględnia stanowisko Rady 
Gminy Bartoszyce wyrażone w wyniku głosowania. 

Mając powyższe na uwadze, podjęcie uchwały jest zasadne. 

Pouczenie 



Stosownie do treści art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 572 ze zm.), w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 
bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania 
nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymywać swoje poprzednie stanowisko 
z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego. 
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